

## आवश्यक वस्तुओं की उपलब्धता पर है सरकार की नजर: पासवान

नई दिल्ली, 25 मार्च (ए।) सरकार 21 दिनों के देशव्यापी लॉकडाउन के बीच आम लोगों को आवश्यक वस्तुओं की उपलब्धता पर नजर रखेगी। अर्थव्यवस्था को बचाव के लिए आवश्यक वस्तुओं की बाजार में उपलब्धता पर लगातार नजर बरपाए हुए है और सभी राज्य सरकारों के संर्भक में है ताकि कोई भी किसी चीज की किल्लत न हो।

उन्होंने व्यापारियों, दुकानदारों से भी उचित कीमत बसूलने को लेकर हिदायत दी। पासवान ने लिखा, सभी जगहों और व्यापारियों से भी अपील है कि इन्हें धर्म से मुताबिक होकर बिक्री करें। केंद्र सरकार ने 23 मार्च को राज्यों एवं केंद्रशासित प्रदेशों को भारतीय खाद्य निगम से तीन महीने का अनाज अडवांस में उड़ने की अनुमति दे दी ताकि सार्वजनिक वितरण प्रणाली के तहत लोगों को पर्याप्त मात्रा में पर्याप्त अनाज प्राप्त हो सके। अभी भी आपूर्ति के तहत 75 करोड़ परिवारों को सस्ते अनाज का काम मिलता है। आपस सरकार के पास 4.35 करोड़ टन अतिरिक्त अनाज जमा है जिनमें 27 करोड़ 21 लाख 90 हजार टन चालत और 16 करोड़ 27 लाख 90 हजार टन भंडा का पक्कर है।

**नई दिल्ली, 25 मार्च (ए।)** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने स्वास्थ्य सेवाओं को राज्य सरकारों की एकमात्र प्राथमिकता बताते हुए मंगलवार को कहा कि केंद्र सरकार ने कोरोना वायरस संक्रमण से पीदा संकट से निपटने के लिये 15 हजार करोड़ रुपए का प्रावधान किया है। कोरोना वायरस संक्रमण के मद्देनजर एक सप्ताह से भी कम समय में राह के नाम अपने दूसरे संस्करण में मोदी ने कहा कि कोरोना से जुड़ी जाच की सुविधा, ब्याक्तिगत सुरक्षा उपकरण, अतिरिक्त बिस्तर, वेंटिलेटर और अन्य जरूरी सामानों की संख्या तेजी से बढ़ाई जा रही है। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार ने कोरोना वायरस से निपटने के लिये देश के स्वास्थ्य आभारभूत दानों को और मजबूत बनाने के लिए 15 हजार करोड़ रुपए का प्रावधान किया है।

# कोरोना को लेकर केंद्र सरकार ने 15 हजार करोड़ के फंड का प्रावधान किया



मोदी ने कहा, 'मैंने राज्य सरकारों से अनुरोध किया है कि इस समय उनकी पहली प्राथमिकता, सिर्फ और सिर्फ स्वास्थ्य सेवाएं ही होने चाहिए। उन्होंने लोगों से कोरोना वायरस की लक्षण अकसाह और अनविश्वास से बचने की सलाह दी और कहा कि इस बीमारी के लक्षणों के दौरान बिना डॉक्टरों की सलाह कोई भी दवा न लें। प्रधानमंत्री ने लोगों से कहा कि किसी भी तरह का हिलवाइड, अफैक जीवन को और खतरों में डाल सकता है।

इससे पहले वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने मंगलवार को कहा कि शेरार बाजारों के उताव-चढ़ाव और घटनाक्रमों पर बाजारों पर नियामक, वित्त मंत्रालय और रिजर्व बैंक लगातार नजर रखे हुए हैं। उन्होंने कहा कि शेरार बाजार और दूसरी वित्तीय बाजारों की स्थिति को दिन में तीन बार समीक्षा की जाती है। सीतारमण ने कहा कि कोरोना वायरस के संक्रमण को नियंत्रित रखने के लिए किए गए लॉकडाउन से हो रही परेशानियों से निपटने के लिए सरकार एक अतिरिक्त राहत पैकेज देने पर विचार कर रही है। इससे पहले में जल्द घोषणा की जाएगी। उन्होंने कहा कि सरकार और रिजर्व बैंक सहित दूसरे नियामकों की बाजार की स्थिति पर लगातार नजर है। पूंजी बाजार नियामक सेबी ने बाजार की स्थिति को देखते हुए

## मलेरिया रोधी दवा हाइड्रोक्सी क्लोरोक्वाइन के निर्यात पर प्रतिबंध

नयी दिल्ली, 25 मार्च (ए।) सरकार ने बुधवार को कोरोना वायरस के प्रकोप के मद्देनजर पर्यटन बाजार में दवा की पर्याप्त उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए मलेरिया रोधी दवा हाइड्रोक्सी क्लोरोक्वाइन के निर्यात पर तत्काल प्रभाव से प्रतिबंध लगा दिया। भारतीय चिकित्सा शोध परिषद (आईसीएमएआर) के महानिदेशक बलराम भावित ने मलेरिया रोधी दवा हाइड्रोक्सी क्लोरोक्वाइन के निर्यात पर तत्काल प्रभाव से प्रतिबंध लगा दिया। भारतीय चिकित्सा शोध परिषद (आईसीएमएआर) के महानिदेशक बलराम भावित ने मलेरिया रोधी दवा हाइड्रोक्सी क्लोरोक्वाइन के निर्यात पर तत्काल प्रभाव से प्रतिबंध लगा दिया। भारतीय चिकित्सा शोध परिषद (आईसीएमएआर) के महानिदेशक बलराम भावित ने मलेरिया रोधी दवा हाइड्रोक्सी क्लोरोक्वाइन के निर्यात पर तत्काल प्रभाव से प्रतिबंध लगा दिया।

## जेके टायर के वरिष्ठ अधिकारी, बोर्ड सदस्य 25 प्रतिशत तक कम वेतन लेंगे



**नई दिल्ली, 25 मार्च (ए।)** कोरोना वायरस संकट के बीच जे.के. टायर एंड इंटरनल के निदेशक महेश के सदस्य और वरिष्ठ अधिकारी 25 प्रतिशत तक कम वेतन लेंगे। कंपनी के चेयरमैन और प्रबंध निदेशक रविशंकर सिंघानिया ने एक बयान में कहा, 'कोरोना वायरस संकट की वजह से मौजूदा वक़्त में हम किसी और लाभ दोनों तरह पर अभिमुख संकट का सामना कर रहे हैं।' उन्होंने कहा कि इस मुश्किल वक़्त में सदस्यता दिखाते हुए हमारा प्रबंधन और वरिष्ठ अधिकारी आगे आए हैं और उन्होंने अपना 25 प्रतिशत तक कम वेतन लेने का निर्णय किया है। सिंघानिया ने कहा, 'कंपनी के चेयरमैन और पूर्णकालिक निदेशक अपने वेतन से 25 प्रतिशत तक वेतन लेंगे जबकि वरिष्ठ प्रबंधन अधिकारी अपने वेतन से 15 से 20 प्रतिशत तक वेतन लेंगे।' उन्होंने कहा कि वेतन में यह कटौती कंपनी के वीथीक पीकडॉक के अधिकारियों पर भी लागू होगा। बीएसए 6 हजार एंटी 200 लोन, सुरक्षाती कीमत 6.50 लाख रुपए, कंपनी ने डिस्कॉन्ट किया डीलर वॉरेंट।

## नई बीएस 6 एलटी आई20 में अब सिर्फ चार वैरिएंट में अवेलेबल होगी



**नई दिल्ली, 25 मार्च (ए।)** हुंडई ने एलटी आई20 ह्यूबैक का बीएस6 मॉडल लॉन्च कर दिया है। इसकी शुरूआती एक्स-शोकेस कीमत 6.50 लाख होगी है। यह ऑटोमैटिक ह्यूबैक और सिर्फ फ्लैग-शिप मॉडल बनने में ही मिलेगी। कंपनी ने इसके 1.4 लिटर डीजल इंजन और सीकटी ऑटोमैटिक ऑप्शन को बंद कर दिया है। 'नई बीएस6 एलटी आई20 में अब सिर्फ चार वैरिएंट में अवेलेबल होगी। हुंडई: इंजन की बनावट को इमें 1.2 लिटर का पेट्रोल इंजन है जो 83 हॉर्सपॉवर की शक्ति और 114 न्यूमस का टॉर्क जनरेट करता है। कार में स्टडीड और ए-सीडी म्यूजिक सिस्टम/बीएस स्टोर/सिस्टम मिलेगा। बीएस6 अपग्रेडेशन के बाद कार पहले से 15 हजार रुपए तक महंगी हो गई है।

## अमेरिका में संशोधन अधिकारियों के बीच 2000 अरब डॉलर के राहत पैकेज पर सहमति बनी

**वॉशिंगटन, 25 मार्च (ए।)** अमेरिका में व्हाइट हाउस और संसद के दोनों दलों के नेताओं के बीच अर्थव्यवस्था को 2000 अरब डॉलर का राहत पैकेज देने पर सहमति बन गई है। इस पैकेज का प्रमुखतः कर्मचारियों, कॉलेजियों और स्वास्थ्य सेवाओं को मजबूती देना है। शीर्ष व्हाइट हाउस के स्वास्थ्य एफिक डीरॉड ने आगे रात के तुल्य बंद कैम्पेनट हॉस्पिटल में सम्मिलित की घोषणा की। डीरॉड ने कहा, 'सैन्य और सख्तानों, हम कामयाब होंगे। समझौता हो गया है। इस अनुभूति आर्थिक राहत पैकेज से ज्यादातर अमेरिकियों को प्रत्यक्ष भुगतान किया जाएगा, बेरोजगारी लाभ का विस्तार होगा और छोटे कारोबारियों के 367 अरब डॉलर का सहसहा कार्यक्रम शुरू किया जाएगा, जोकि घर में रहने के दौरान श्रमिकों को वेतन का भुगतान किया जा सके। इसके अलावा विमानन और स्वास्थ्य सेवा जैसे बड़े क्षेत्रों में लिए भी विशेष पैकेज का प्रावधान किया जाएगा।

## ई कामर्स फिसडू, पड़ोस की दुकान पर मिल रहा है ज्यादा सामान



**नयी दिल्ली, 25 मार्च (ए।)** कोरोना वायरस की वजह से हुए देशभर में हुए लॉकडाउन के दौरान आवश्यक वस्तु उपलब्ध बनाने में ई-कॉमर्स ऐप फिसडू साबित हुए हैं। इनके यूजर ने लिखा आवश्यक वस्तुओं की उपलब्धता बढ़ गई है क्योंकि सामान की स्थिति भी समय पर नहीं हो रही है। एन.एस.के. की तुलना में पड़ोस के दुकानदार के यहां ज्यादा सामान मिल रहा है और प्राइस इक्विटीय समान ले पा रहे हैं। इसका खुलासा लोकल सफिकल के एक सर्वे से हुआ है। यह सर्वे देश के 164 से भी ज्यादा शहरों में किया गया, जिसमें 16000 से भी ज्यादा प्रतिभागी शामिल हुए। लोकल सफिकल ने इस सर्वे को हिस्से में बांट कर किया। पहला बिल 20 से 22 मार्च के बीच जबकि दूसरा 23 से 24 मार्च के बीच। पहली अर्धघंटे के दौरान ई कामर्स ऐप पर 35 फेरीटी ग्राहकों को आटा, चमड़ा, दाल, मक्का, चीनी जैसे आवश्यक वस्तुएं नहीं

## 35 प्रतिशत से 79 प्रतिशत उपभोक्ताओं को समय में पर जरूरी सामान की डिलिवरी नहीं मिल पा रही है

**लोकल सफिकल के मुताबिक, 17 प्रतिशत से ऊपर उनका ऑर्डर रद्द हुआ, 21 प्रतिशत ने कहा कि जरूरी ऑर्डर हुए डिलिवर कान**

समय पर आवश्यक सामानों की आपूर्ति की है। 27 फेरीटी ग्राहकों का कहना था कि पड़ोस की दुकान पर टॉक उपयोग की सभी वस्तुएं आसानी से उपलब्ध हैं। 30 फेरीटी लोगों का कहना था कि कुछ सामानों को छोड़ दिया जाए तो उन्हें सामान मिलेगा। 12 फेरीटी ग्राहकों को यहां कुछ ही सामान मिलता जबकि 15 फेरीटी प्रतिभागीयों ने कहा कि उन्हें दुकान में अधिकतर सामान नहीं मिलता। पांच फेरीटी लोगों ने कहा कि उन्हें

# लॉकडाउन के दौरान 21 दिन तक अस्थायी रूप से बंद रहेगी फ्लिपकार्ट, लोगों से घरों में रहने की अपील

**नई दिल्ली, 25 मार्च (ए।)** देश की प्रमुख ई-कॉमर्स कंपनी फ्लिपकार्ट ने लॉकडाउन को देखते हुए अपनी सेवा बंद करने का फैसला किया है। कंपनी ने अपनी वेबसाइट पर एक एडवाइजरी जारी कर कहा है कि लॉकडाउन के दौरान 21 दिनों तक उसकी सेवाएं अस्थायी रूप से बंद रहेगी। कंपनी ने कहा है कि हम अस्थायी रूप से अपनी सेवाएं बंद कर रहे हैं। यह एडवाइजरी कंपनी की वेबसाइट पर भी प्रदर्शित हो रही है।



जरूरी है। यह जना कर्तव्य से आगस्त होगा और यह एक तरह से कर्तव्य ही है। प्रधानमंत्री ने कहा कि 'बाहर निकलना क्या होता है, यह 21 दिन के लिए मूल

**लोगों की मौत:** देश में कोरोनावायरस की स्थिति गंभीर हो रही है। संक्रमितों का आंकड़ा 500 पर कर गया। 15 दिन में संक्रमण से 11 लोगों की जान जा चुकी है। बुधवार सुबह मुद्रों में 54 वर्षीय कोरोना संक्रमित मरीज की मौत हो गई। तमिलनाडु के स्वास्थ्य मंत्री सी विजय भास्कर ने कहा कि मरीज को लंबे समय से इन्टेंसिवीयन और व्छंशरार की समस्या थी। तमिलनाडु में कोरोना से यह पहली मौत है। इससे पहले मंगलवार को महाराष्ट्र से एक संक्रमित की मौत हुई थी। यह 63 साल के वृद्धों की रिपोर्ट घोषित हुई थी। उन्हें भी पहले से ही ब्रह्मोशरार की समस्या थी। अब तक जिन 11 लोगों की जान गई है, उनमें से 8 को शूरा या व्छंशरार की समस्या थी। वृद्ध दुनिया में कोरोना से अब तक 16 हजार से ज्यादा लोगों की मौत हो चुकी है।

## लॉकडाउन से अर्थव्यवस्था को 120 अरब डॉलर का नुकसान

**नई दिल्ली, 25 मार्च (ए।)** कोरोनावायरस की वजह से देशभर में लॉकडाउन का अर्थव्यवस्था को करीब 120 अरब डॉलर की मौत चुकानी होगी। यही नहीं, इस वजह से भारतीय अर्थव्यवस्था को विकास पर भी यह जापोगी यह विश्लेषणकर्ताओं ने कहा है। विश्लेषणकर्ता रिपोर्ट में बताया है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मंगलवार शाम को किए गए एड के नाम संदेश के बाद देश में रिपोर्ट में बताया गया है कि बदली परिस्थितियों के मद्देनजर, कैलेंडर वर्ष 2020 के दौरान भारतीय अर्थव्यवस्था की विकास दर मात्र 2.5 फेरीटी रह जाएगी जबकि पहले का अनुमान 4.5 फेरीटी का था। इसके साथ ही वित्त वर्ष 2020-21 के लिए विकास दर के पूर्वानुमान को 5.2 फेरीटी से घटा कर 3.5 फेरीटी कर दिया है।

**अलग-अलग बड़े बड़े तैरने:** 'चापू साल में भले ही विकास दर घटे, लेकिन अगले साल हमें ब्रह्मोशरार का अनुमान लगाया गया है। बाकिनेत्र ने कैलेंडर वर्ष 2021 के लिए सकल घरेलू उत्पाद या जीडीपी में 8.2 फेरीटी की बढ़ोतरी का अनुमान लगाया है।